

северо-запад



Фото для галочки Чиновников могут обязать фотографироваться с гражданами

АВТОР инициативы член Заксобрания Ленобласти Владимир Петров считает, что «страна должна знать своих героев». Селфи с представителями власти станут инструментом продвижения результатов их работы, поэтому в каждом кабинете необходимо предусмотреть селфи-палку. Если идея будет принята, не исключено, что соответствующий инструментальный прибор будет приобретен по линии госзакупок. Цена гаджетов варьируется от 500 до 1000 рублей.

▶ СТОП-КАДР



В Петербурге открылась Международная академия музыки Елены Образцовой. Культурный центр, который великая певица мечтала создать более 20 лет, разместился во внутреннем дворе Большого Гостиного двора. На церемонию открытия дочь певицы Елена Макарова привезла заветный талисман матери — игрушечного щенка.

Убрать «шашечки» В Петербурге ограничат количество автомобилей такси

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

До конца нынешнего года в Петербурге будет принят городской закон о такси. Как рассказал председатель комитета по транспорту Александр Воробьев, новый документ существенно ограничит число машин, имеющих право работать на улицах Северной столицы.

По словам чиновника, сейчас в Петербурге выдано 32,3 тысячи разрешений на работу автомобилей такси, и только за текущий год их станет больше на 12 тысяч. Однако региональные нормативы градостроительного проектирования предусматривают четыре такси на каждую тысячу жителей. Если руководствоваться официальными данными о том, что в Петербурге проживает 5,2 миллиона человек, то максимальное количество транспортных средств, используемых для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, — 20,8 тысячи автомобилей.

Конечно, не все 30 тысяч машин с шашечками регулярно выходят на улицы Петербурга. Разрешение на работу такси выдается сроком на пять лет и продолжает действовать вне зависи-

мости от того, что перевозчик мог прекратить работу в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица. Поэтому весьма вероятно, что в официальном «Реестре выданных разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Санкт-Петербурга» есть и «мертвые души». Чиновники предлагают отслеживать ситуацию с помощью налоговых органов и аннулировать лицензии, если предпринимательская деятельность официально прекращается.

Ограничить общее число автомобилей такси, работающих на улицах города, позволяет федеральный закон. Он также разрешает обязать таксомоторные компании красить машины в единый для всего города цвет. В Петербурге эти полномочия пока не реализованы, но, по словам Александра Воробьева, региональный закон зафиксирует эти нормативы до конца текущего года.

Однако участники рынка расценивают инициативу Смольного по меньшей мере как сомнительную. Исполнительный директор ассоциации «Национальный совет такси» Наталия Лозинская считает, что ограничение числа разрешений на работу перевозчиков — мощный коррупционный фактор, поскольку, по сути, снижает конкуренцию и ограничивает рынок. Кроме того, квотирование коснется только легально работающих предпринимателей и компаний, а это означает, что рынок просто уйдет в тень.

— Хотя региональным властям и дано право ограничивать количество автомобилей, они не должны им пользоваться, — говорит Лозинская. — Пассажиры должны ехать, и чем больше автомо-

▶ КСТАТИ

Сейчас в Госдуму внесен законопроект, регулирующий работу таксомоторных компаний и диспетчерских служб, в котором учтены предложения из Санкт-Петербурга. В частности, пассажиры хотят сообщать номер разрешения перевозчика, а диспетчерам — запретить передавать заказы водителям без лицензий.

билей на линии, тем лучше для него. Если мы ограничиваем число машин, мы идем против интересов пассажира.

Методика подсчета, которой воспользовались петербургские чиновники, тоже вызывает вопросы. В прошлом году Северную столицу посетили шесть миллионов туристов — это больше, чем официальное население города. А власти обещают и в дальнейшем предпринимать все усилия для наращивания турпотока. Наиболее удобный способ передвижения для гостей города — именно такси, но эти потребности закон не учитывает.

Параллельно с ограничением числа машин планируется ввести новую форму разрешений на работу такси. Новые документы будут платными: помимо платы за само разрешение придется раскошелиться на его изготовление.

— Вместо бумажных, быстро выгорающих документов, с не самой высокой степенью защиты, таксистам планируется выдавать бесконтактные пластиковые карточки с идентификационной информацией и QR-кодом, содержащим информацию о сроке действия разрешения на момент сканирования, — уточнили в профильном комитете. — Плата будет введена на уровне себестоимости, это 332 рубля за одно разрешение.

Раскатали «рукава»

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Псковской области введен режим повышенной готовности сил и средств МЧС. Из-за аномальной жары в регионе существенно возросла опасность лесных пожаров.

По данным Главного управления МЧС России по Псковской области, сейчас практически на всей территории региона фиксируется 4–5-й класс пожарной опасности, то есть повышенный и высокий. Наиболее сложная ситуация в Великолукском районе, под угрозой также Бежаницкий, Опочечский, Невельский, Куньинский, Усвяцкий районы Псковской области.

Как уточнили в областной администрации, главам районов в этой связи дано право устанавливать при необходимости особый противопожарный режим.

— Это действенная мера, которая позволит снизить риск возникновения пожаров в лесополосе, — считает председатель областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной ситуации Максим Жаворонков.

Пока в Псковской области произошел только один крупный пожар. В Куньинском районе лес горел на площади в 20 гектаров.

Кстати, как напоминают спасатели, в жаркую погоду в регионе усиливается активность змей. Они становятся агрессивными, при этом сосредотачиваются вблизи водоемов, поэтому купальщикам надо быть особенно осторожными.

Ольга Шен,
Псковская область

Деньги на ранец

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

В Вологодской области семьи, в которых есть дети-первоклассники, получают единовременное пособие в три тысячи рублей. Льгота предусмотрена законом Вологодской области об охране семьи, материнства, отцовства и детства. Полученные деньги родители смогут потратить на одежду, обувь и канцелярские принадлежности.

Как обещают чиновники, для получения пособия не нужно будет собирать какие-то дополнительные справки — все данные предоставят отделы образования. Однако, если семья сейчас находится в трудной ситуации, но родители еще никогда не обращались за поддержкой, необходимо написать заявление в органы социальной защиты. Главное условие — среднедушевой доход на каж-

дого члена семьи должен быть ниже прожиточного минимума.

Второй год подряд в первый класс зачисляли по территориальному принципу. Список улиц и домов составили специалисты управления образования муниципальных районов и городских округов с учетом всех особенностей — территориальных, демографических. Бралась во внимание также планы перспективной застройки района и укомплектованность учреждений образования.

Светлана Цыганкова,
Вологодская область

▶ КОНТАКТ

Постоянно действующая телефонная линия по вопросам социальной защиты населения Вологодской области (8172) 72-25-69.

Курорт был открыт по указу Петра I в 1719 году

Санаторий «Марциальные воды» в Карелии
4 источника марциальных вод, лечебная забозерская грязь

**крепкий сон САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ
свежий лесной воздух здоровые суставы
ОЗДОРОВЛЕНИЕ отличное настроение
хорошее самочувствие уверенность РЕАБИЛИТАЦИЯ
свободное движение ЗДОРОВЬЕ долголетие**

Пенсионерам РФ
СКИДКА 15%*

Сайт: marcwater.ru (доступна услуга онлайн-бронирования)
Тел. 8(800)100-17-19 (по России бесплатно)
e-mail: orgmarcwater@mail.ru

акция действует по 31 октября 2015 года на путевки с 1 сентября по 27 декабря 2015 года
ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ

Лицензия ЛО 10-01-000665 от 06.06.2013 реклама